



*Е. А. Дорошкевич, д-р техн. наук, профессор,
Заслуженный деятель науки Республики Беларусь,
лауреат госпремии БССР в области науки и техники*

Уважаемые студенты, преподаватели, сотрудники кафедры «Машины и технология обработки металлов давлением»!

Поздравляю вас и всех, кто получил образование в этой кузнице инженерных кадров, со знаменательным юбилеем - 90-летием со дня основания Белорусского национального технического университета! Это и мой личный юбилей. Ведь большая половина моей жизни (52 года!) посвящена учебной, воспитательной, научной, а в последнее время и производственной деятельности, связанной с подготовкой специалистов в области обработки металлов и порошковой металлургии. В далеком 1958 г., после решения ЦК КПСС о сокращении личного состава Советской Армии на 1 млн. 200 тыс. чел., мне посчастливилось демобилизоваться из армии и поступить в Белорусский политехнический институт (ныне БИТУ) на механико-технологический факультет (специальность 05.03 «Машины и технология обработки металлов давлением»). Проучился я на дневном отделении только два года. Из-за скромности семейного бюджета (отец - пенсионер лесного хозяйства) возникла острая необходимость зарабатывать деньги на жизнь самостоятельно. Я был вынужден обратиться к декану факультета Анатолию Михайловичу Дмитровичу с просьбой перевести меня на вечернюю форму обучения по той же специальности. Анатолий Михайлович был готов удовлетворить мою просьбу при одном условии — я должен был остаться работать на факультете. По просьбе заведующего кафедрой «Технология металлов» Романа Олега Владиславовича (ныне академик НАН Беларуси) я был принят на работу в качестве препаратора кафедры. Такое назначение было обусловлено тем, что на тот момент у меня было законченное средне-специальное образование (Минский политехникум). Дальнейшая моя карьера была связана с работой на МТФ - я прошел путь от лаборанта кафедры до заместителя декана факультета, позднее я стал деканом факультета «Новые материалы», а после - директором СКТБ порошковой металлургии, заместителем генерального директора, а затем и генеральным директором Белорусского государственного концерна порошковой металлургии. И сейчас, в НАШ юбилей, я задумываюсь: почему моя судьба сложилась именно так? Ответ один - я получил теоретическое образование высшего уровня у педагогов и ученых с мировым именем, таких, как академик В. П. Северденко, В. И. Вербицкий, А. М. Дмитрович, В. И. Беляев, О. В. Роман, Б. В. Бабушкин, Д. Н. Худокормов, В. И. Чайка и у многих других, кем гордились и сейчас гордятся кафедра, факультет и университет. К сожалению, многие из них ушли из жизни, но мы до сих пор их любим и помним.

В эти праздничные для университета дни я бы хотел пожелать:

Студентам: Вы получаете высшее образование на именитой кафедре. Крепите и умножайте ее имидж. Впитывайте, «как губка», все, чему вас учат преподаватели.

Преподавателям и сотрудникам кафедры: Будьте достойны своих учителей, будьте на острие современных научных достижений и квалифицированно доносите их до своих воспитанников. Главное - не останавливаться на достигнутом!

Еще раз - с замечательным юбилеем!